

贵州龙额侗寨收到珠海筹集的过冬衣物和物资 山里娃身上暖心里美



山里娃穿上羽绒服暖洋洋。春泽社区义工站供图

本报讯(记者宋爱华)珠海龙额侗寨暖冬公益行今年再出发。近日,由拱北街道义工团队募集到的首批爱心物资已经发送到龙额岑母小学、岑引小学,孩子们穿上了暖和的羽绒服和袜子,珠海人的爱心暖流涌动在贵州龙额侗寨的大山里。

据了解,“衣份爱心·温暖侗寨”珠海龙额侗寨暖冬公益行是拱北春泽社区义工服务站和珠海文心城市文化俱乐部共同发起的公益项目,从2013年至今,已经走过六年,来自粤港澳三地爱心人士、企业商家、福建龙岩商会的爱心捐赠,共为龙额

侗寨岑母小学等募集到价值数十万元的衣服、学习用具等物资。2015年春泽社区义工服务站站长吴金顶与粤港澳三地的十八个志愿者,赴贵州黎平县龙额侗寨实地回访,大山里艰苦的生活学习环境深深打动志愿者,也坚定了他们未来坚持开展爱心帮扶行动的决心。据悉,每年冬季吴金顶都会带领义工发起“暖冬行动”筹集爱心物资。与此同时,由于全国各地志愿组织的关注与传播,2018年黎平县政府拨款为岑母小学修建了钢筋水泥结构的新学校,今年九月,孩子们坐进了不再漏风渗雨

的教室里上课了。今年,拱北街道春泽、婆石社区义工服务站、文心城市文化俱乐部再次联合龙额侗寨青年公益团队发起了暖冬公益行活动。近日首批爱心物资175对袜子、122件羽绒服以及篮球、乒乓球拍、跳绳等体育运动器械已经发送到贵州,龙额侗寨公益团队则协助将物资运送到龙额乡等多所小学派发给孩子们,为珠海的暖冬公益行活动完成最后一公里的任务。“未来几个月我们还将继续为侗寨小学幼儿园的孩子们筹集过冬衣物,帮助孩子们度过这个寒冷的冬天。”吴金顶告诉记者。

斗门区举办“趣味庆丰收·亲子挖番薯”活动

耙子刨铲子挖 感受丰收喜悦

本报讯(记者廖明山 何进)11月的岭南大地迎来收获的季节。美丽的黄杨山,金灿灿的稻田,瓜果遍地的农场向久居城市的人们发出“邀请”。11月17日,一场“趣味庆丰收·亲子挖番薯”活动在斗门区举行,16对亲子家庭组团来到风景秀美的斗门镇,在斗门村的番薯地里来了一场“挖番薯大战”,体验丰收喜悦。

此次活动由珠海市妇联、斗门区妇联指导,斗门镇创享e家携手斗门镇妇联、斗门村妇联、珠海市瑞众社会工作服务中心联合举办。

当天一大早,16对亲子家庭就从市区赶到了斗门乡村。孩子们穿着五颜六色的衣裳,在金灿灿的田野间欢乐地奔跑,与大自然亲密接触,开心极了。

“开始!”哨音一响,参与者在番薯地里立即埋头苦干起来:他们有的用耙子刨,有的用



16对亲子家庭体验丰收喜悦。本报记者 曾遥 摄

铲子挖。对多数孩子来说,都是第一次见到生长在地里的番薯。当他们亲手刨开土,看到大大的番薯露出头来,小脸上溢满了收获的喜悦。

主办方还设置了游戏环节,让小朋友们摆摊售卖番薯,体验商业交换的魅力;亲子家庭还进行了拔河比赛,培养亲

子家庭之间的协作和默契。

举办此次活动,旨在让人们亲近自然,让孩子们在挖番薯的过程中体验劳动带来的收获与快乐、了解农村生活、感知农人的不易、感受劳动的艰辛,让更多的人了解珠海农村、爱上农村,助力农产品销售,为“乡村振兴”助力。

吉大街道儿童健康食育项目受欢迎 孩子现在吃饭不挑食了

本报讯(记者宋爱华)“自从儿子上了社区的食育课程,现在吃饭都不挑食了。”11月17日,吉大街道儿童健康食育项目经过一年的实施正式结项,在结营仪式上,社区的亲子家庭依依不舍,上了最后一节课“筷子的由来和文化礼仪”,社区工作人员为小学员颁发了“食育小达人”证书和健康餐盘。

据介绍,“为明天儿童餐食教育蓝色计划”项目主要针对吉大街道白莲和海天社区3-10岁的儿童及家长开展儿童健康食育课程,在一年的时间里,通过“餐桌上的食物精灵”“我爱我的身体”“饮食文化与礼仪”三大板块的系列活动,从会食、乐食、喜食到康食,全面培养孩子选择健康食物的能力,提升家长关于儿童健康饮食知识的储备量。

该项目共计开展了24场儿童健康食育主题活动,约有近百组家庭参加了三大系列活动,直接受益居民约1000余人次。经过一年的学习,七成以上的家长反映,孩子们偏食、挑食、爱吃零食、不吃蔬菜的现象有了明显改善。

在当天的最后一节课上,老师为大家分享了基本的用餐规矩与用餐礼仪等,孩子们都听得津津有味。“我们这里有很多外来务工人员子女,平时父母的陪伴以及邻里交流相对较少,通过儿童健康食育项目的开展,一方面让父母学习了健康的饮食知识,改变了很多孩子不良的饮食习惯。同时亲子家庭收获了邻里相处的快乐,促进了社区居民的融合,现在有很多家长主动加入到社区食育志愿服务的行列中。”海天社区有关负责人告诉记者。

美化社区环境 建设绿色家园 大林社区志愿服务活动清理卫生死角



大林社区开展美化社区环境志愿服务活动。本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者刘雅玲)11月16日上午,在金湾区红旗镇文化服务中心的指导下,大林社区居民委员会联合珠海市瑞众社会工作服务中心开展了“美化社区环境,你我同参与”志愿服务活动。

活动中,大林社区党员志愿者及亲子家庭志愿者身穿亮丽的红马甲,一同前往大林社区文化体育广场,开启美化社区环境之旅。他们用扫把将地面上的枯叶、塑料袋清扫干净,用铁钳夹起草丛中隐藏的纸屑,用铁

铲铲除路旁的杂草,认真细致地将路面上的各类垃圾、卫生死角、绿化带白色污染物清理干净。经过志愿者们一番清理后,社区恢复了干净、整洁的面貌。看着这一片“绿色家园”,志愿者们脸上洋溢着快乐而满足的笑容。

通过本次活动,志愿者们以实际行动向居民宣传了“保护环境,人人有责”的环保理念,吸引了更多的居民积极参与到志愿服务活动中来,进一步营造了社区浓厚的“人人关心、人人支持、人人参与”志愿服务氛围。

“阳光照耀 温暖你我”

白蕉镇23名志愿者开展便民服务活动

本报讯(记者许晖)17日,白蕉镇青年之家在宁海世纪城一期南门开展了“阳光照耀,温暖你我”志愿服务活动。本次活动由团市委、斗门区团委、白蕉镇团委主办,白蕉镇青年之家、莲卓社会工作服务中心参与,目的是增强广大青年的使命感和责任感,促进美丽乡村的建设。

17日一大早,23名志愿者在活动现场支起了6个摊位,提供小家电维修、义剪、手机贴膜、

擦鞋、中医理疗、12355青少年综合服务平台等现场便民服务,吸引附近不少居民前来参加。

记者现场看到,理发师傅运用娴熟的技术为居民们剪发;电器维修队为居民维修了各种搁置家中不能正常使用的家庭小电器;中医理疗队为居民提供免费医疗咨询、测血糖、量血压等服务;手机贴膜、擦鞋、12355青少年综合服务平台宣传的志愿小分队也忙着为居民们提供各种便民服务,现场气氛十分热烈。